
ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ
Ημερίδα με θέμα «Πρώτα Ευρήματα από την Έρευνα για
την Πράσινη και Ψηφιακή Μετάβαση στην Ελλάδα»

Τη Δευτέρα 1 Δεκεμβρίου 2025, στο Ωδείο Αθηνών (Αίθουσα Άρης Γαρουφαλής), θα

πραγματοποιηθεί η παρουσίαση των πρώτων ευρημάτων της πανελλήνιας έρευνας για την

Πράσινη και Ψηφιακή Μετάβαση, στο πλαίσιο της εμβληματικής Δράσης «Ανθεκτικότητα,

συμπερίληψη, και ανάπτυξη: Προς μια δίκαιη πράσινη και ψηφιακή μετάβαση των ελληνικών

Περιφερειών» (JustReDI).

Η εκδήλωση έχει ως στόχο να αναδείξει τις κοινωνικές, οικονομικές και θεσμικές

διαστάσεις των δύο παράλληλων μετασχηματισμών που διαμορφώνουν το αναπτυξιακό

μέλλον της χώρας. Στο επίκεντρο της συζήτησης βρίσκονται οι στάσεις των πολιτών απέναντι

στην πράσινη και ψηφιακή μετάβαση, οι νέες προκλήσεις που προκύπτουν για τις τοπικές

κοινωνίες, καθώς και οι προϋποθέσεις για μια μετάβαση που θα είναι πραγματικά δίκαιη και

συμπεριληπτική.

Η έρευνα διενεργήθηκε από το Εθνικό Κέντρο Κοινωνικών Ερευνών (ΕΚΚΕ) σε

συνεργασία με την κοινοπραξία Ερευνητικών Κέντρων (ΕΚΚΕ, ΕΑΑ, ΑΘΗΝΑ, ΕΛΚΕΘΕ)

και Πανεπιστημίων (ΠΑΔΑ, ΔΙΠΑΕ) που υλοποιούν το JustReDI. Αποτελεί μία από τις πιο

εκτεταμένες κοινωνικές μετρήσεις που έχουν πραγματοποιηθεί στη χώρα, με 5.010

προσωπικές συνεντεύξεις σε όλες τις Ελληνικές Περιφέρειες και με ένα αναλυτικό

ερωτηματολόγιο 170 ερωτήσεων. Η ερευνητική προσέγγιση εξασφαλίζει υψηλό βαθμό

επιστημονικής εγκυρότητας και δυνατότητα σε βάθος ανάλυσης ανά κοινωνική, ηλικιακή και

γεωγραφική κατηγορία.

Τα πρώτα αποτελέσματα προσφέρουν μια ολοκληρωμένη εικόνα για το πώς η

ελληνική κοινωνία αντιλαμβάνεται τις δύο μεγάλες μεταβάσεις. Στο πεδίο της πράσινης

μετάβασης, οι πολίτες αναγνωρίζουν τη σημασία της περιβαλλοντικής προστασίας, αλλά

ταυτόχρονα εκφράζουν ανησυχίες για το κόστος, την ενεργειακή ασφάλεια και τις πιθανές

κοινωνικές ανισότητες. Παράλληλα, αναδεικνύεται η ανάγκη καλύτερης ενημέρωσης για τις

ενεργειακές επιλογές και τα οφέλη των πράσινων πολιτικών.

https://www.justredi.gr/psifiakos-metasximatismos
https://www.justredi.gr/prasini-metavasi
https://www.justredi.gr/prasini-metavasi


Στον τομέα του ψηφιακού μετασχηματισμού, η έρευνα δείχνει ότι υπάρχει θετική

στάση απέναντι στην τεχνολογική εξέλιξη και τις ψηφιακές υπηρεσίες, αλλά και σημαντικές

διαφοροποιήσεις στις ψηφιακές δεξιότητες και στη δυνατότητα πρόσβασης. Παράγοντες

όπως η ποιότητα των υποδομών και η υποστήριξη ευάλωτων ομάδων αναδεικνύονται ως

κρίσιμοι για τη μείωση των ανισοτήτων.

Η ημερίδα περιλαμβάνει θεματικές συνεδρίες με εισηγήσεις από ερευνητές των

φορέων που συμμετέχουν στη Δράση JustReDI, καθώς και συζήτηση για τις πολιτικές,

κοινωνικές και αναπτυξιακές συνέπειες των ευρημάτων, αλλά και τις προοπτικές της διττής

μετάβασης στη χώρα.

Η συμμετοχή στην ημερίδα είναι δωρεάν και ανοικτή σε κάθε ενδιαφερόμενη/ο. Για

τις φοιτήτριες και τους φοιτητές που θα συμμετάσχουν θα δοθεί βεβαίωση παρακολούθησης.

Δράση ενίσχυσης επενδύσεων «Εμβληματικές δράσεις σε διαθεματικές επιστημονικές περιοχές
με ειδικό ενδιαφέρον για την σύνδεση με τον παραγωγικό ιστό» / Ανθεκτικότητα, Συμπερίληψη
και Ανάπτυξη: Προς μια Δίκαιη Πράσινη και Ψηφιακή Μετάβαση των Ελληνικών Περιφερειών

– TAEDR-0537352.

Η δράση υλοποιείται στο πλαίσιο του Εθνικού Σχεδίου Ανάκαμψης και Ανθεκτικότητας Ελλάδα
2.0 με τη χρηματοδότηση της Ευρωπαϊκής Ένωσης – NextGenerationEU.

https://www.justredi.gr/ditti-metavasi
https://www.justredi.gr/ditti-metavasi
https://greece20.gov.gr/
https://greece20.gov.gr/

